
4. cvičeńı z MA — 9.11.2010
(Toto je už šesté cvičeńı v semestru, ale jeden paṕır nám vystačil nav́ıckrát.)

Rozcvička
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8. Spočtěte v závislosti na k, l ∈ N (a) lim
n→∞
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nk + nl
;

(b) lim
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.
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10. (Wallisova formule) Dokažte, že součin 2
1 ·

2
3 ·

4
3 ·

4
5 ·

6
5 · . . . má konečnou nenulovou hodnotu. Nemuśıte

dokazovat (ale je to pravda), že tato hodnota je π/2.

11. Čemu se rovná
∞∏

n=1

(
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)
?

12. * Dokažte, že lim
n→∞

k∑
i=0

ai

√
n+ i = 0, pokud

k∑
i=0

ai = 0.

13. * Pro která x ∈ R existuje lim
n→∞

sinnx ? Totéž pro lim
n→∞

cosnx.

14. Rekurentně zadané posloupnosti — vypočtěte lim
n→∞

an (a nezapomeňte si rozmyslet, zda limita v̊ubec

existuje) pro (a) a1 = t (t > 0 je parametr), an+1 = (an + 2/an)/2,
(b) a1 =

√
2, an+1 =

√
2 + an,

(c) a1 = 1, an+1 = 1/(1 + an).
(d) a1 =

√
2, an+1 =

√
2− an

(e) a1 = 0, an+1 = an + (x− an)2/2 (0 ≤ x ≤ 1)
(f) (Jako varováńı!) a1 = 0.4, an+1 = 4an(1− an).

15. Rozhodněte o platnosti následuj́ıćıch tvrzeńı:
(a) Pokud lim

n→∞
an = +∞, potom lim

n→∞
1/an = 0.

(b) Pokud lim
n→∞

an = 0, potom lim
n→∞

1/an = +∞.



(c) lim
n→∞

an = 0, právě když lim
n→∞

1/|an| = +∞.

(d) Pokud lim
n→∞

an = A, potom lim
n→∞

a2n = A.

(e) Pokud lim
n→∞

a2n = A, potom lim
n→∞

an = A.

(f) lim
n→∞

an = A, právě když lim
n→∞

abn
= A pro každou rostoućı posloupnost přirozených č́ısel bn.

(g) lim
n→∞

an = A, právě když lim
n→∞

abn
= A pro každou neklesaj́ıćı posloupnost přirozených č́ısel bn.


